

Valores que vuelven

DON ANTONIO PASCUAL MURCIA, REINGRESA EN NUESTRA ORGANIZACION

Los buenos republicanos y los buenos radicales de la Provincia estamos de enhorabuena. Don Antonio Pascual Murcia, figura prestigiosa que une a su bien probado republicanismo excelentes dotes éticas e intelectuales, ha reingresado en el Partido.

El señor Pascual Murcia se había retirado a su casa dolido, herido, cansado de las injusticias que contra él cometieron sus enemigos políticos, sin consideración al elevado plano en que siempre inspiró sus actuaciones, y atentos solo a satisfacer turbios designios de venganza en un hombre recto, por ser recto y ser radical. Pero ha bastado que sus correligionarios le vean, le hablen y espoleen sus fervores radicales, para que de nuevo vuelva a las filas que con tanto disgusto le vieron marchar, y con tanta alegría le acogen de nuevo.

Contra don Antonio Pascual, siendo Presidente de la Diputación, se hizo un expediente que fué como una piedra alvosa. El anterior Gobernador Civil, señor Varela y Rendueles, de tan desagradable recuerdo, y otros "compadres", lo dispararon, sin tomar siquiera una simple declaración al acusado, en su urgencia de causar mal, fuere como fuere. El señor Murcia dejó la Presidencia y, desde entonces la Diputación, en manos de sus adversarios—unos encamados, desaprensivos otros, y algunos ambas cosas—ha ido dando bandazos, naufragando, con vías de agua en la quilla, y a punto está de hundirse en una nueva tormenta económica. ¿Es justo lo que se hizo con don Antonio Pascual Murcia?... ¿No es de un elocuente significado que se marchara a la deriva tan pronto él dejó el timón...?

Sabemos que existe entre los radicales el propósito firme de un acto de desagravio al señor Pascual Murcia; de hacer algo que sea como una rehabilitación "oficial"—la otra no la necesita—ante la opinión pública. Nosotros, que con tanto entusiasmo le hemos defendido y hemos protestado de las brutales y arteras acometidas de sus enemigos, recordamos a nuestros lectores la brillantísima labor de don Antonio Pascual Murcia al frente de la Diputación Provincial. Quizá está presente en la memoria de todos como en la nuestra, y en ese caso...

Otras noticias telegráficas y telefónicas

DECLARACIONES DEL MINISTRO DE OBRAS PUBLICAS

Madrid.—El señor Guerra del Río, en declaraciones hechas a los periodistas ha manifestado que tiene el propósito de que se imprima gran actividad a las obras del ferrocarril Madrid Burgos.

Agregó que sobre el ferrocarril de enlace, prefiere antes de dar una solución precipitada al asunto, demorarlo hasta que reciba los debidos asesoramientos que con el máximo interés tiene solicitados, y finalmente llevarlo a resolución del Consejo de Ministros.

Finalmente dijo que respecto a la situación jurídica de las compañías féreas frente al Estado, es su propósito de que sean las Cortes las que definan concretamente extremo tan importante.

MARTÍNEZ BARRIO Y LAS FUERZAS DE ASALTO

Madrid.—Ayer en Cuatro Vientos, el ministro de la Gobernación, el Subsecretario y el Director General de Seguridad, pasaron revista a las fuerzas de Asalto.

El señor Martínez Barrio dijo que se sentía orgulloso del estado de disciplina de las fuerzas.

También coincidió en estas manifestaciones el señor Torres Campañá, que se mostraba satisfechísimo. Agregó que las vacantes que existen en la oficialidad de las fuerzas de Asalto se irán cubriendo con elementos de probado republicanismo, entre ellos de los pertenecientes a las fuerzas de Jaca, que se sublevaron con Galán y García Hernández.

El señor Martínez Barrio, refiriendo se al atraco ocurrido el sábado en Madrid, dijo, que con estos casos se pone de relieve la urgente necesidad de desarrollar un plan de reorganización en los servicios de policía, creando al efec-

to unas brigadas especiales de barrio. Terminó diciendo que está satisfecho de la actuación de los gobernadores.

EL ENTIERRO DE LA ARTISTA CHINA

Madrid.—Ayer mañana se verificó el entierro de la artista china fallecida por accidente en el teatro Price, que constituyó una gran manifestación de duelo. Por la capilla ardiente desfiló un gentío de todas las clases sociales, depositándose multitud de coronas.

INCIDENTES EN LA APERTURA DE CURSO

Madrid.—Ayer se celebró en la Universidad Central el acto de la apertura de curso, siendo presidido por el Vicerrector y los Decanos de dicho Centro. Asistió mucho público.

La orquesta universitaria amenizó el acto con un selecto concierto.

Pronunciaron discursos un alumno de Derecho y el catedrático señor García Real, versando éste sobre la personalidad científica y la obra desarrollada por algunos médicos y cirujanos notables de los siglos XIII y XIV.

Se registraron algunos ligeros incidentes, promovidos por algunos estudiantes. La policía tuvo que dispersar en la calle a un grupo que intentaba entrar para alterar el orden.

HOMENAJE A D. SIGFRIDO BLASCO

Valencia.—Ayer se celebró, en el Club Náutico el banquete organizado en homenaje al Subsecretario de Trabajo, don Sigfrido Blasco.

Ocupó la presidencia el homenajeado, que tenía a su derecha al Ministro de Trabajo.

Se leyeron las adhesiones recibidas entre ellas la del Secretario General de la Presidencia del señor Lerroux y también del Presidente de la República.

Terminada la lectura de las adhesio-

nes, don José Ascaso leyó un discurso gratísima por el acto que celebraba.

El señor Blasco, empezó agradeciendo el homenaje que se le tributaba. Se refirió a la campaña del Estatuto, que no es separación del resto de España, sino de autonomía administrativa.

Erogó al señor Lerroux. También Ministro de Trabajo, del que dijo que ya se está granjeando las generales simpatías en el país.

Siguió diciendo que en el Ministerio tenderán siempre a que todo el mundo cumpla la ley.

Al finalizar su discurso don Sigfrido Blasco fué muy aplaudido.

De Cartagena y en representación propia asistió don Pedro Sánchez Mea, quien también llevaba el encargo de las Cortes de Cartagena.

EL ATRACO EN LA ESTACION DEL MEDIODIA

Madrid.—Continúa la policía realizando activas gestiones por el atraco en la Estación del Mediodía.

Parece ser que se han hecho dos detenciones importantísimas y que se siguen varias pistas.

CHOQUE DE AUTOS

Madrid.—En la carretera de Buitrago chocaron dos autos. Del choque resultaron un muerto y dos heridos graves.

UN DISCURSO DE CORDERO

Madrid.—El líder socialista señor Cordero pronunció ayer un discurso en el Círculo Socialista del Sur sobre la labor realizada por el Ayuntamiento de Madrid desde que se instauró la República, resaltando la labor cultural de la Corporación. Fué muy aplaudido por sus amigos.

COSAS DE LA TIERRUCA...

Mi compadricado don Higadillo: Don Antonio Pascual Murcia, ha vuelto al Partido Radical.

Y, si quisiéramos, el destemplado señor Templado también volvería a nosotros, y a usted le vendría.

Pero usted ¡en la vida siempre!

"El traidor no es necesario, siendo la traición pasada"—dice un viejo adagio. No lo olvide usted, don Higadillo. Que, a lo mejor, se acuerda Templado y... ¡humo, humo!

El "compañero" Roca, Director de "Trabajo", fué detenido por un supuesto delito de estafa.

A veces, la realidad escribe las mejores "tierrucas" en contestación a insultos prostibularios contra nosotros.

Céspedes sigue abrazado al cadáver de Don Higadillo.

"Dejad que los muertos abracen" a los muertos.

Don Céspedes, cuando le amenazan con un voto de censura, dijo: ¡Tan to honor por venir de donde viene! Este "nene"—tiene más vanidad que ca-beza—es una alhaja.

Y habla al dictado. Sus palabras se habían dicho, tres días antes, en "La Voz del Fielato".

Céspedes, Céspedes, Céspedes, Gárgaras, gárgaras, gárgaras.

Gran concurso del vestido Katuska. Infórmese Casa Molina.

Ministros a la sesión de Cortes

Madrid, 3 tarde.

Esta mañana se reunieron en la Presidencia los señores Asensi, Guerra del Río, Gómez Paratcha e Iranzo, en espera del señor Lerroux.

A las 10 y media llegó el secretario particular del Jefe del Gobierno, anunciando de parte de éste que la reunión preliminar de todos los ministros se celebraría esta tarde en el Congreso unos minutos antes de dar comienzo la sesión.

Con motivo de la sesión de esta tarde en que el Gobierno del señor Lerroux se presenta a las Cortes, existe una expectación extraordinaria, observándose en todos los centros políticos, una animación que hace mucho tiempo no se veía.

Los pasillos del Congreso han estado durante toda la mañana concurridísimos y desde ocho días se encuentran agotados los pases para todas las tribunas.

En el Congreso se reunieron esta mañana los señores Marín Barrio, Guerra del Río, Abad Conde, Marraco y otros destacados elementos de la minoría radical, acordando designar a don Justo Villanueva para ocupar el cargo de Vicepresidente de la Cámara que deja vacante el señor Lara al encargarse de la cartera de Hacienda.

También se reunieron los radicales-socialistas afectos a Gordón Ordáiz y acordaron designar a los señores Valera y Vicente Sol, respectivamente, para Jefe y Vicepresidente de la minoría parlamentaria.

(Conferencia 4:30 tarde)

Se ha constituido la minoría radical socialista independiente que dirige don Marcelino Domingo.

Los 26 diputados que la integran han celebrado reunión en el Congreso, eligiendo jefe de la misma al señor Baeza Medina.

Han regresado de sus viajes a Lisboa y Granada los Ministros de la Guerra e Instrucción señores Rocha y Barnea.

La minoría agraria ha tomado el acuerdo de que si se vé precisada a votar contra el Gobierno, explicará las causas el diputado señor Ruiz de Velasco.

Mucho antes de la sesión, las tribunas públicas y diplomáticas se encontraban completamente llenas, en las que con gran pasión se hacían los más diversos comentarios.

Los diputados van llegando lentamente al Congreso, siendo los primeros en presentarse en el hemiciclo los pertenecientes a la minoría socialista.

El señor Largo Caballero ha ocupado el escaño que tuvo el señor Lerroux donde se sentaba Martínez Barrio ha aparecido Prieto y en el superior de los Ríos.

Azafia está sentado entre los radicales socialistas y el señor Domingo, junto a los socialistas.

A las cuatro y veinte suenan los timbres y el Gobierno sale en pleno dando todos la mano al señor Besteiro y ocupando seguidamente el banco azul.

COMIENZA LA SESION

El señor Besteiro dedica un recuerdo elogioso al diputado catalán fallecido señor Campanals, pidiendo conserte en acta el sentimiento de la Cámara

(Conferencia 5:25 tarde)

COMIENZA SU DISCURSO EL SEÑOR LERROUX

El Sr. Ferrer Moret, se asocia a las frases de don Besteiro después el Sr. Le-

rroux pronuncia un breve y sentido discurso elogiando la personalidad del señor Campanals, del que dice fué un adversario leal. Señala las trágicas circunstancias de su muerte y se asocia al duelo del Parlamento en nombre del Gobierno.

A continuación, uno de los Secretarios dá lectura a los nombres de los diputados que han dejado de serlo por desempeñar altos cargos.

Son los señores Pascual Leonis, Torres Campañá, Estadella, Tuñón de Lara, Uriarte y Rico Abello.

La Cámara está abarrotada y en medio de gran expectación comienza el debate político.

Se levanta a hablar el señor Lerroux.

El discurso del señor Lerroux comienza con una claridad más sistemática que éste.

Alude al Gobierno provisional, manifestando que si cuando se produjo la primera crisis hubiera sentido ese ansia de poder que le achacan, hubiera podido entonces ser Presidente del Gobierno. Pero—añade—era necesario primero tiempo, y después colaboración de todos.

Más adelante consideré innecesaria esa colaboración sin ánimo de ofender al socialismo. En vigor la Constitución y designado Presidente de la República, era la ocasión de gobernar en republicano.

A mis advertencias y razonamientos no se hizo caso y entonces por no causar de momento complicaciones comencé lo que se llamó "el silencio de Lerroux".

Después se refiere el señor Lerroux a su conducta frente al Gobierno y recuerda sus discursos en la Plaza de Toros de Madrid y en Zaragoza. Los radicales—añade—esperamos un año y en vista de que no se atendían nuestros requerimientos fuimos a la obstrucción constitucional.

Cita los casos de las elecciones efectuadas por el Gobierno del señor Azafia, para sacar en consecuencia quedó plenamente demostrado que la opinión quería rectificación de conducta. Esto originó mi último discurso.

Veía el Parlamento gastado y veía también el desdén de la opinión, por menospreciar al Parlamento, sino porque éste agotó todos sus recursos.

A continuación, señala el señor Lerroux el desarrollo de la última crisis, y dice que aún convencido del desgaste de estas Cortes, tenían que conocer y discutir los nuevos presupuestos, y él no podía abandonar al Presidente de la República.

Afirmó que el Gobierno no mendigará votos para sostenerse en el poder; no llegará a esa baja para ejercer su programa.

Son las 5:30. El Sr. Lerroux lleva hablando una media hora y continúa la sesión.

DESDE HOY NUESTRO SERVICIO INFORMATIVO TELEGRAFICO Y TELEFONICO, PROCEDE DE LA ACREDITADA

"AGENCIA MENCHETA"

EN LA IMPRENTA, VDA. DE M. CARREÑO, JARA 10, DONDE SE EDITA ESTE DIARIO, SE ADMITEN ESQUELAS HASTA LAS CINCO DE LA TARDE